

香港文匯報訊 據新華社報道，針對賴清德10日在台北發表所謂「雙十」言論中有關兩岸關係內容，國務院台辦發言人陳斌華答問指出，賴清德在講話中繼續鼓吹「互不隸屬」的「新兩國論」，編造「台獨」謬論，宣揚分裂主張，煽動兩岸敵意對抗。這充分表明，賴清德頑固堅持「台獨」立場、充斥對抗思維、不斷挑釁滋事，蓄意加劇兩岸緊張局勢，嚴重破壞台海和平穩定。



●針對賴清德10日在台北發表所謂「雙十」言論中有關兩岸關係內容，國務院台辦發言人陳斌華指出，賴清德在講話中繼續鼓吹「互不隸屬」的「新兩國論」，編造「台獨」謬論，宣揚分裂主張，煽動兩岸敵意對抗。圖為8月6日，2024年東森盃海峽兩岸青少年棒球邀請賽暨第五屆海峽兩岸青少年棒球文化節開幕式在福建省連城縣舉行。
資料圖片

指所謂「雙十」言論編造「台獨」謬論 宣揚分裂主張 煽動兩岸敵意對抗

國台辦批賴清德嚴重破壞台海和平穩定

陳斌華表示，實現中華民族偉大復興是近代以來中華民族最偉大的夢想，也始終關係着兩岸同胞的前途命運。1840年鴉片戰爭之後，為戰勝外來侵略、爭取民族解放、實現國家統一，中華兒女前赴後繼，進行了可歌可泣的鬥爭。孫中山先生率先發出「振興中華」的吶喊，領導辛亥革命取得成功，為實現中華民族偉大復興探索道路。台灣自古就是中國的神聖領土，近代曾被外國侵略勢力侵佔，台灣民眾深受其苦。1945年，中國人民取得抗日戰爭的偉大勝利，台灣隨之光復。1949年以後，由於中國內戰延續和外部勢力干

涉，海峽兩岸陷入長期政治對立的特殊狀態，但台灣始終是中國領土的一部分，台灣同胞始終是中華民族的一分子，中華人民共和國政府始終是代表包括台灣在內的全中國的唯一合法政府，中國始終是全體中華兒女的偉大祖國，堅持一個中國原則始終是國際社會的普遍共識。

謀「獨」是台海和平穩定的禍根

他指出，制度不同，不是統一的障礙，更不是分裂的藉口。當前反對「台獨」分裂的鬥爭不是制度之爭，而是統一和分裂的鬥爭。賴清德處心積慮為分裂國家拼湊

依據，強行灌輸其「台獨」主張，重彈「民主對抗威權」的老調，以所謂「民主自由」為幌子，繼續「倚外謀獨」「以武謀獨」，企圖將台灣綁上「台獨」戰車。其謀「獨」挑釁是台海和平穩定的禍根亂源，將給台灣民眾帶來災難。

台灣同胞福祉繫於民族復興

陳斌華表示，在中國共產黨堅強領導下，全國各族人民勳力奮鬥、勇毅拼搏，迎來了實現民族復興的光明前景，無數先烈先賢孜孜以求的理想已經在中華大地成為現實。當前，我們比歷史上任何時期都更接近、更有

信心和能力實現中華民族偉大復興的目標，也更有信心和能力為人類和平發展的崇高事業作出新的更大貢獻。台灣前途在於國家統一，台灣同胞福祉繫於民族復興。不管賴清德講什麼，都改變不了台灣是中國一部分的法律地位和兩岸同屬一個中國的事實與現狀。我們有信心和能力實現祖國完全統一，任何人、任何勢力都阻擋不了民族復興、國家統一的歷史大勢。我們將堅持一個中國原則和「九二共識」，團結廣大台灣同胞，堅決反對「台獨」分裂行徑和外來干涉圖謀，積極促進兩岸交流合作，持續深化兩岸融合發展，堅定不移推進祖國統一。

外交部：台灣絕不可能成為一個國家

香港文匯報訊 據中新社報道，針對台灣地區領導人賴清德10日言論內容，外交部發言人毛寧當在例行記者會上表示，無論賴清德當局說什麼、做什麼，都改變不了兩岸同屬一個中國的客觀事實，更阻擋不了中國必然統一、也終將統一的歷史大勢。謀「獨」挑釁是死路一條。

毛寧說，賴清德的言論蓄意割裂兩岸歷史聯結，重彈「互不隸屬」「堅持主權」等論調，變換花樣販賣「台獨」謬論，再次暴露其冥頑不化的「台獨」立場，暴露其為謀取政治私利不惜推高台海緊張局勢的險惡用心。

她指出，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中

華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。無論賴清德當局說什麼、做什麼，都改變不了兩岸同屬一個中國的客觀事實，更阻擋不了中國必然統一、也終將統一的歷史大勢。謀「獨」挑釁是死路一條。

毛寧表示，一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識。台灣從來就不是一個國家，也絕不可能成為一個國家，根本不存在所謂「主權」。堅持一個中國原則、反對「台獨」、反對「兩個中國」「一中一台」，是我們處理台灣對外交往及參與國際活動問題的一貫立場。

她再次強調，中方一貫堅決反對建交國與台灣開展任何形式的官方往來，

堅決反對以任何方式、任何藉口干涉中國內政。奉勸少數窺伺的外國政客，糾正錯誤言行，停止干涉中國內政，停止縱容支持「台獨」、推高台海緊張局勢。

王毅：台灣問題遲早會得到徹底解決

中共中央政治局委員、外交部長王毅10日在北京同哥倫比亞外長穆里略舉行會談時，介紹了台灣問題歷史經緯，強調台灣是中國領土一部分，台灣問題是中國內戰遺留的問題，遲早會得到徹底解決，實現國家的完全統一。中方讚賞哥方長期恪守一個中國原則，願同哥方繼續堅定支持彼此維護核心利益。



●10月10日，「海峽盃」青年創新創業大賽啓動儀式暨福州站項目路演在福州新區舉行。圖為來自台灣的許建偉進行項目《魔坊二次元宇宙生成式AI平台》路演。
中新社

兩岸和平發展論壇、台灣勞動黨：反對賴清德「新兩國論」

香港文匯報訊 據中新社報道，針對台灣地區領導人賴清德10日在台北發表所謂「雙十」言論，兩岸和平發展論壇、台灣勞動黨表示，言論全篇充斥自我陶醉的主觀歷史認知，仍以「抗中拒統」的「新兩國論」基調來包裝其「台獨」分離主義立場。兩岸和平發展論壇、台灣勞動黨呼籲社會各界明確堅持兩岸同屬一個中國的原則，反對各種「兩個中國」「一中一台」等意圖使兩岸對峙局面長期化、固定化的錯誤觀點和主張。

兩岸和平發展論壇、台灣勞動黨指出，賴清德就職不到半年來，不斷以各種言論、動作來明確其「新兩

國論」觀點及分裂主張。此次言論前半部分和結尾處皆為其「新兩國論」陳述，而言論中間部分重點則以「跨越」一詞造文，稱其目的旨在「團結台灣」。依賴清德「台獨」分離主義路線的邏輯來看，言論中「跨越」的目的，是要在政治、經濟、社會、思想文化等方面打造一種「全體主義」，恐將使台灣的民主逐步走向「台灣版法西斯主義」的發展路徑，實在令人擔憂。

兩岸和平發展論壇、台灣勞動黨表示，賴清德的分裂意圖已是司馬昭之心，路人皆知。不論賴清德所提的

「跨越」如何描繪，最重要的是必須回到堅持兩岸同屬一個中國的立場，停止「新兩國論」觀點，放棄「台獨」分裂主張。

兩岸和平發展論壇、台灣勞動黨認為，只有以跨越海峽的民族團結，才能真正打造兩岸美好的共同家園；以跨越海峽的兩岸中華民族經濟共同體市場為依託，給青年世代創造更寬廣的發展空間；並在兩岸同屬一個中國的政治基礎上，促進和平交流，通過融合發展，走向國家的和平統一，共同實現民族復興、共圓中國夢，才是真正的愛鄉愛國。

島內學者批賴清德言論

台灣淡江大學大陸研究所榮譽教授趙春山：●賴清德目前面臨「朝小野大」、美國選前不希望台灣成為變數、兩岸關係持續緊張等三個時空背景，其整篇言論意圖讓台灣安心、讓美國放心，目的是避險與求穩，兩岸關係不可能因此次言論而有所改善。

台灣政治大學國際關係研究中心代理主任王信賢：●賴清德欲打破兩岸關係中的「模糊空間」並淡化兩岸的文化與歷史關係，從而取得話語主導權。美國的兩岸政策仍採取「戰略模糊」，若賴清德與此相連，對台灣未必有利。

台灣中國文化大學廣告系教授鈕則勳：●賴清德的「抗中」戰略依然清晰，演講內容仍在偷渡「台獨」概念，賴清德核心立場並未改變，仍在強調大陸和台灣「互不隸屬」「一邊一國」。

來源：中新社

中國對美國軍工企業採取反制措施 專家：美國對台軍援毫無實質意義

特稿

外交部網站10日消息，外交部發布關於對美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施的決定，自2024年10月10日起施行。

外交部指出，美國近日宣布向中國台灣地區提供大額武器援助，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主權和領土完整。依據《中華人民共和國反外國制裁法》第三條、第四條、第五條、第六條、第九條、第十五條規定，中方決定對以下美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施：

一、對邊緣自治運營公司、亨廷頓·英格爾斯工業公司、斯凱迪奧公司等三家後附《反制清單》列明的企業，凍結在我國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止我國境內的組織、個人

與其進行有關交易、合作等活動。

二、對史蒂文·魯德（搖桿舵公司創始人）、詹姆斯·伊克斯（內華達山脈公司副總裁）、大衛·薩頓（洛克希德·馬丁公司亞洲區主任）、朴英泰（宇航環境公司副總裁）、帕特里克·揚科夫斯基（諾斯羅普·格魯曼公司印太項目主任）、約翰·普維斯（邊緣自治運營公司前首席執行官）、喬什·布倫加特（邊緣自治運營公司首席運營官）、克里斯托弗·卡斯特納（亨廷頓·英格爾斯工業公司總裁、首席執行官）、亞當·布賴（斯凱迪奧公司聯合創始人、首席執行官）、湯姆·莫斯（斯凱迪奧公司亞太區總經理）等10名後附《反制清單》列明的企業高級管理人員，凍結在我國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止我國境內的組織、個人與其本人

進行有關交易、合作等活動；對其本人不予簽發簽證、不入境（包括香港、澳門）。

據報道，美國政府日前批准向中國台灣地區提供價值約5.67億美元的軍事援助，主要用於培訓、反裝甲、無人機等項目。

「以武拒統」是自殺式選擇

北京航空航天大學教授、戰略問題研究中心主任王湘穗對香港文匯報記者表示，美國軍工集團在對台軍售上有特殊利益，美國政府在此方面幫他們站台，同時也默許。中方對美國軍工企業及相關人員的反制措施就是要讓這些軍工企業在牟利的過程中真切地感受到被制裁的痛感，做法合理合法。「這種做法是正當的，也是更有針對性的反制措施，比對政府的反對表態更有影響

力。」王湘穗表示，美國一直利用「台灣牌」遏制中國，加強台灣軍事力量和武器裝備是其慣用策略，對台軍售一直未停。不過，美國政府在對台軍售一方面是不提供先進武器，多是淘汰的軍事武器，被稱為「垃圾產品」。

王湘穗指出，值得關注的是，俄烏衝突以來，美國妄圖把台灣變成「長滿刺的豪豬」，企圖通過裝備武器令台灣堡壘化，偷偷裝備一些防空武器給台灣，美國一些軍工企業的教官也出現在台灣。美國妄圖借此提升台灣對大陸的反制能力。

王湘穗對香港文匯報記者表示，需要強調的是，美國對台軍售等等這些動作在擁有絕對軍事力量和工業力量的中國及中國維護主權的決心面前毫無意義。不只是對台灣軍事力量毫無實質幫助，反而會讓台灣陷入危險境地。「以武拒統」對台灣而言，是一種自殺式的選擇。台灣當前的和平生活實際是建立在大陸對台善意的基礎上。美國不斷對台軍事援助只會令台灣非常危險，付出慘重的代價。各方都要明白，什麼都無法阻止中國統一的進程。」

●香港文匯報記者 馬靜 北京報道